

# 世界名校赛艇赛落幕 本报读者写信回顾浦江赛艇历史 沿岸几乎每座工厂都有赛艇队



热议

上海,一座海纳百川的城市,你可知道,这里,曾是新中国赛艇运动的发源地?

昨天,“中国杯”2015上海黄浦江世界名校赛艇赛落幕,来自牛津、剑桥、上海交大、北大、清华等26所中外名校的赛艇好手,在淀山湖上比拼了技艺、结下了友谊。主办方希望,未来该项赛事能成为上海新的品牌赛事,并移师黄浦江,重振浦江赛艇雄风。

早在7月2日,本报体育版刊登了该项赛事的比赛信息,当天,家住齐齐哈尔路598弄的秦先生手写了一封信件,寄到本报,向记者介绍了他所经历的上世纪上海赛艇文化。



来自中国名校的赛艇队在比赛中

本报记者 周国强 摄

1955年秋,14岁的秦先生经过层层选拔,成为上海赛艇俱乐部的少年队员。当时,上海是新中国第一座开展赛艇运动的城市,秦先生也是新中国第一批赛艇运动员。在黄浦游泳池里,他学会了划桨,随后便

在黄浦江进行赛艇训练。秦先生记得,当时黄浦江的赛艇运动,轰轰烈烈,沿岸的每一座工厂几乎都有赛艇队,黄浦江和苏州河上多次举办了赛艇赛。训练和比赛时,有很多市民会在外白渡桥上

驻足观看,非常热闹。

1961年,秦先生考取清华大学,遗憾的是,当时清华只有航海队,划的是海军舢板,他没能在那里参与赛艇运动。

回忆起来,秦先生感慨,赛艇运动令74岁的他身体健康。他请本报记者向广大市民呼吁:赛艇运动要从青少年抓起。希望有朝一日,在黄浦江上再能看到奋勇争先的赛艇运动。

巧合的是,在秦先生写信的同时,本报采访了新中国首位赛艇教练程骏迪老先生,他也是秦先生的恩师。而昨天比赛的圆满落幕,令上海市水上运动中心主任周志勇更加坚定,未来名校赛艇赛一定要打造成黄浦江上的景观赛事,为中国赛艇运动的发展做更大贡献。

本报记者 陶邢莹



读者见解

## 小差错应避免

7月15日A21版《沉寂十年重振旗鼓矛头直指“苍蝇老虎”》,文中第二栏第一行“我将一如继往地持续关注民生”,“一如继往”应为“一如既往”,既往:从前,已往;继:继承。

7月15日A23版《曼城双雄引援忙》,文中第一栏第五行“曼联请来德国世界杯冠军队长施魏因施泰格”与第三栏第五行“前天从德甲冠军拜仁慕尼黑引进施魏因施泰格”,两句中的球员名字应统一。

——读者 刘学英

## “第一湾”应为“第一弯”

贵报7月12日B11版刊发的“沪上老照片”《三十多年前“第一湾”》,其中“湾”应为“弯”。照片说明所提到的“亚洲第一湾”,就是于1997年建成的延安路高架外滩下匝道,2008年为配合外滩地下通道施工而拆除。高架道路由西向东至外滩左向大转弯到中山路,转弯处,面向浦东。当时,浦东东方明珠等建筑都已耸起,颇具规模,特别是晚上从高架转弯处看浦东夜景,非常令人赏心悦目,因而享誉“亚洲第一弯”之称。该文将“弯”错写成“湾”。

——读者 范永林

## 名字写错

7月11日,贵报A13版《中国赛艇第一人 浦江击桨心犹在》一文中,第一大段:“1955年,时任国家体委副主任的蔡树番来沪……”;句中的“蔡树番”应该是“蔡树藩”。

——读者 吴丙梁

本报记者 陆常青 整理  
感谢读者给晚报提供真知灼见和独到见解。您可以拨打本报读者热线:962555或投稿邮箱:luqc@xmwb.com.cn



关注

# 高温下排五十分钟队上车 你受得了吗

### 16号线高峰限流引发关注 运营方采取四措施改善候车环境

连日来,上海气温逐渐走高,这可苦了不少搭乘16号线的乘客。包括周浦东、鹤沙航城在内的四个站点早高峰依然限流,烈日下,乘客不得不在站外露天大排长队候车,从地铁站入口处一直排到几条马路外,至少30摄氏度气温下要排四五十分钟队才能进站。地铁运营方昨天宣布采取四项措施,改善限流车站候车环境。

## 进城只能坐地铁

在16号线鹤沙航城站,由于早高峰限流,加上上班市民集中出行,候车队伍往往从地铁站入口绵延几百米,从队末排至进站,至少需要四五十分钟。

除了16号线,还有没有其他公共交通方式,可以让市民从郊区到市区上班?在16号线鹤沙航城站公交站点,虽然有多条公交线路,但大部分只在周边区域运营,唯一一条外环线公鹤莘线,目的地也是莘庄方向,市民如想前往市中心,仅有地铁可以选择。



等待进站的人群大排长龙

戴天骄 摄

16号线通车试运营以来,上海地铁已采取一系列措施,千方百计增加线路运力。但线路运力提升后,又拉动沿线客流快速增长。据统计,16号线调整优化前后的客流增幅达到了36.4%,其中鹤沙航城站和周浦东站的增幅高达66%和64%。

## 运营方推四措施

考虑到近期高温暑热,运营方将尽可能利用现有条件改善限流车站的候车环境:在鹤沙航城站设

置乘客候车雨棚,并根据实际酝酿增设降温设施;早高峰时段,在充分考虑乘客候车安全的前提下,将站外候车乘客有序引导至站厅候车;在车站服务中心均设有防暑降温物品,以防不测;若乘客遇到身体不适等问题,可立即寻求车站工作人员帮助,或拨打地铁服务热线021-64370000。

同时,上海地铁目前正在加紧实施16号线列车“3改6”项目。本报记者 金志刚

## 扩容 WiFi 网友支招16号线

坐16号线有多难?有网友吐槽:“16号线没本事不坐也没本事坐。”“每天坐16号线,腹肌都要被挤出来了。”

对于16号线等车困境,网友纷纷支招。微信网友@Lucas 提议:站厅加容量,队伍不再长。他认为短时间无法改变16号线拥堵,至少可以让乘客在更阴凉的环境下等车。网友@张志国认为,等地铁时有免费WiFi,或许会缓解人们急躁心情。

新民晚报 app 网友也指出,可以考虑在客流高峰时段开公交直达车缓解压力。

新民晚报新民网 卞英豪

# 东明家具广场 兴明建材市场

## 买家居免费专车上门接送 不买照样免费送您回家!

浦东买家具 叫车电话: 58531111  
浦西买家具建材叫车电话: 51288888  
浦东: 浦三路2118号(板泉路口) 电话: 58530222  
浦西: 沪太路4301号 电话: 51282222  
兴明建材: 沪太路4332号 电话: 51288881



时间: 周六/周日

### 知名品牌各自给力促销 商场百万奖品大赠送

消费满2000元就有机会抽取55寸、50寸各种规格大彩电等奖品

详情请见海报